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[Kommentar: Læs venligst cookiepolitikken grundigt igennem og sikr jer, at jeres cookies er reflekteret korrekt. Forhold jer gerne til afsnittene i skarpe parenteser, og indsæt eventuelle links og præcisér, hvilke formål cookies anvendes til.]
Første gang du besøger vores hjemmeside, [indsæt link til hjemmesiden], bliver du anmodet om at give samtykke til brugen af cookies eller afvise brugen af nogen eller alle cookies. Bemærk venligst at brugen af teknisk nødvendige cookies ikke kræver dit samtykke, da sådanne cookies er nødvendige for at sikre, at vores hjemmeside fungerer. Vi opfordrer dig til at acceptere brugen af cookies på vores hjemmeside, da det hjælper os med at forbedre både din og andres brugeroplevelse på hjemmesiden. Hvis du afviser brugen af cookies, kan der være visse funktioner på hjemmesiden, som du ikke kan anvende.
Når du bruger vores hjemmeside, registrerer vi ikke nogen oplysninger, som kan identificere dig direkte, såsom navn og adresse. Vi registrerer dog oplysninger om, hvordan du navigerer rundt på hjemmesiden, så vi kan lære mere om, hvordan vores hjemmeside bliver brugt, og vi registrerer din IP-adresse, som kan identificere dig indirekte. 
Hvad er en cookie?
En cookie er en lille tekstfil, der bliver sendt til din browser fra vores hjemmeside og gemt på din computer, telefon eller anden enhed, som du anvender til at tilgå internettet. 
Bemærk dog, at betydningen af ordet "cookies" i denne cookiepolitik og i samtykketeksten på vores hjemmeside inkluderer andre former for automatiseret dataindsamling, f.eks. Flash-cookies (lokalt delt objekt), HTML5, JavaScripts eller cookies placeret ved brug af andre former for software. Ordet "cookies" henviser også til information om MAC-adresser og anden information om din enhed. 
Der findes to typer af cookies - midlertidige cookies og permanente cookies. Midlertidige cookies er informationsenheder, som slettes, når du lukker din browser. Permanente cookies er informationsenheder, som bliver gemt på din computer, indtil de slettes. Permanente cookies sletter sig selv efter en vis periode, men bliver fornyet, hver gang du besøger vores hjemmeside. [Lægeklinik] anvender både midlertidige og permanente cookies. Du kan læse mere om de specifikke cookies, vi anvender, i cookiedeklarationen nedenfor.
Formålet med cookies
Cookies kan blive brugt til en lang række formål, men bliver i det væsentligste brugt til at gemme information om din aktivitet på internettet. Cookies indeholder information som på et senere tidspunkt kan blive læst af en server på det internetdomæne, der har udstedt den pågældende cookie. Det betyder, at den pågældende hjemmeside husker dig næste gang, du besøger den.
Vi anvender cookies på hjemmesiden med det formål at [forbedre din brugeroplevelse, forbedre funktionaliteten, generere statistikker, analysere hjemmesidens præstation, huske dine præferencer og sporing af din geografiske placering]. Fordelen for dig er, at du sparer tid næste gang, du besøger hjemmesiden, da du ikke skal angive de samme oplysninger igen [og at indholdet bliver tilpasset dine præferencer].
Hvor længe opbevares cookies?
Cookies sletter sig selv efter varierende perioder, men opdateres automatisk, når du besøger vores hjemmeside igen. Oplysninger om din onlineadfærd, herunder cookies, vil blive slettet i forskellige intervaller, hvilket er beskrevet nærmere i cookiedeklarationen nedenfor.
[Tredjepartscookies
For at kunne videreudvikle og forbedre hjemmesiden anvender vi cookies fra visse tredjeparter. Formålene er udarbejdelse af statistikker og analyse af onlineadfærd. Tredjeparterne placerer cookierne på din computer og udarbejder statistikkerne mv. på vores vegne. Tredjeparterne fremgår af cookiedeklarationen nedenfor.]
[bookmark: OpenAt][Kommentar: Hvis tredjepartscookies, fx Adform, ikke anvendes, skal dette afsnit blot slettes.]
Cookiedeklaration
Cookiedeklaration er sidst opdateret den [indsæt dato] af [indsæt leverandøren af cookieløsningen]:
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[Kommentar: Indsæt venligst cookiedeklarationen her. Cookiedeklarationen er et plugin fra jeres cookieleverandør, og I skal ikke selv udfylde skemaet - det udfyldes automatisk, ligesom datoen opdateres automatisk, når der er foretaget et cookie-scan på hjemmesiden.]
Fravalg af cookies
Du kan altid afvise eller fravælge placering af cookies på din computer ved at ændre indstillingerne i din browser eller ved at besøge vores cookiebanner her [indsæt link til pop-up cookiebanner].
Du skal dog være opmærksom på, at hvis du foretager fravalg, vil der være mange funktioner og services på vores hjemmeside, som du ikke kan bruge, fordi de forudsætter, at hjemmesiden kan huske de valg, du foretager. 
Cookies, som du tidligere har accepteret, kan nemt slettes efterfølgende. Benytter du en computer med en nyere browser, kan du slette dine cookies ved at bruge genvejstasterne: CTRL + SHIFT + Delete. Virker genvejstasterne ikke, og/eller benytter du en MAC, skal du starte med at finde ud af, hvilken browser du bruger og herefter klikke på de relevante links med vejledning til at fravælge cookies:
· Guide - Firefox
· Guide - Google Chrome
· Guide - Edge
· Guide - Safari
· Guide - Explorer 
Bemærk venligst, at du skal slette cookies i alle dine browsere, såfremt du bruger mere end en browser.
